精心育人勤耕耘 优质办学结硕果

新密市第二初中多措并举提升教学品质 构建高效课堂

希望的田野,靠辛勤来播种,靠 管理来收获。新密市第二初级中学 始建于1989年,旧址在新密老城, 原名"密县县直二初中",1994年更 名为"新密市市直第二初级中学", 1998年8月学校搬迁现址至今, 2013年3月更名为"新密市第二初 级中学",是郑州市标准化初中、新密 市示范性窗口式学校,成为城乡小学 毕业生向往的一所优质初中。

建校20多年来,学校高扬"名 校战略"的旗帜,坚持"为学生终身发 展奠基"的办学理念,秉承"让学生成 才,让人民满意"的办学思想,落实 "精细管理、优质教学、全面育人"的 办学思路,全体教工始终牢记"质量 是学校和教师的最高尊严",发扬 "心强、劲足、不服输"的二初中精 神,开展了"两树一提高"活动,强化 了"六个意识"。办学质量稳步提 升,成为新密市管理先进、质量一流 的窗口学校。

新密时报 朱胜利 文/图

强化学习 党建促教学

学校党支部围绕"凝心聚力,抱团发 展"的支部理念,切实增强党组织的创造 力、凝聚力和战斗力,推动学校各项工作的 可持续发展。

严格落实"三会一课"制度,定期召开 党员大会、支部委员会和党小组会议,按要 求召开专题组织生活会,围绕"照镜子、正衣 冠、洗洗澡、治治病",从理想信念、责任担当 等思想根源上查找问题,认领问题,从主观 找原因,从自身查不足,深刻剖析、对照检 查,自我认识、自我提升,为保持党员领导干 部的先进性打下了坚实的思想基础。

强化理论学习,保持共产党员先进性和 纯洁性。以活动为载体,提升党员队伍的凝 聚力。全体党员干部在党支部的组织领导 下,实实在在开好每月的主题党日活动的同 时,开展好各项有意义的活动,如"三八节教 师运动会"、"创文创卫我先行"志愿服务、 "纪念毛泽东诞辰诗词诵唱"活动、"迎元旦 拔河比赛"等,使党支部的战斗堡垒作用和 党员的先锋模范作用得以充分发挥。

齐抓共管 加强队伍建设

加强领导班子队伍建设。每周开好一 次领导班子例会,加强领导班子的政治思 想觉悟,要求每位中层以上领导要想老师 之所想,急老师之所急,树立一切以学校大 局为重,一切为全校一线教师服务的责任 意识,成为全校教师的榜样和表率。

加强班主任队伍建设。坚持每两周 开好"班主任会",观摩学习模范班、标杆 班,优秀班主任谈治班经验,班主任之间互 相学习,取长补短;同时为班主任提供外出 学习的机会,切实提升班主任管理水平。

加强教师队伍建设。教导处坚持组织 教师说课比赛、学科竞赛课活动、推门听课 活动、"一师一优"录播课优秀课例传课等 活动,不断提升教师的业务水平。目前,学 校有国家省市级骨干教师40余名,新密市 名师14人。



新密市第二初级中学



校长陈太喜(右一)、书记冯晓丽(右三) 带队赴兰考参观学习



纪念建团96周年退队入团宣誓仪式



荣获 2017~2018 学年"金杯奖"

求实做细 抓德育管理

学校发展,德育先行。学校政教处 从学生仪容仪表等细节抓起,通过国 旗下讲话、黑板报、主题班会等活动, 把常规教育与主题教育结合起来,培 养爱祖国、敢担当、懂感恩、讲诚信的 中学生。

加强学生的思想品德教育。校团委 组织各班定期召开以"爱国"为主题的班

会,激发学生的民族自豪感和自信心,真 正实现了爱国主义教育无痕化。每年组 织开展"践行雷锋精神 摒弃不文明习惯" 活动、学生爱心捐款活动、"新团员入团仪 式",组织观看《"感动中国"人物颁奖盛 典》等专题教育活动。

打造书香校园,定期举行经典诵读活 动。展示了学校师生传承中华经典、热爱

中华经典的读书热情。

近几年来,学校先后获得"全国百 所德育科研名校","河南省卫生先进单 位","河南省优秀家长学校",教育部 '五好小公民主题教育读书活动示范学 校",郑州市"五好小公民先进学校", "新密市中华经典诵读先进集体"等荣 誉称号。

精细管理 抓课堂教学

打造激情晨读、激情课堂。为了激发 学生的读书热情,近几年,学校一直坚持 激情晨读,要求学生坐直身、大声读,神专 注、高效率,同时,班与班之间形成有效的 激励机制,班主任互相观摩、互相学习,很 好地激发了学生读书热情;同时要求上课 老师要打造激情课堂,教师要带着热情、 带着激情上课,以此来提高学生的学习热 情,从而提高学生的学习效率。

要求教师上有效课、上高效课。 坚持 落实"精讲多练必达标",教师上课要抓 重点,少讲、精讲,该讲的讲,不该讲的坚 决不讲,要多给学生思考、消化、练习的 时间。

重视教育科研的参与与研究,近几 年,学校共有373人次参与不同级别的课

百花竞放 结硕果累累

历经风雨铸辉煌,奋斗不息谱华章。 新密市第二初级中学先后获得国家级荣 誉18个,省级荣誉23个,郑州市级荣誉 54个;学校先后有40人次获省级以上教 学竞赛奖;有51人次获市级"优秀教师" 或"名教师"称号,37人次获得"教育先进

题研究。其中,省级课题结题10项,郑州 市级课题25项,新密市结项课题54项。 学校被评为"全国教科研先进单位"。

学校的升学率逐年稳步提高,连续五 年被新密市教体局评为教育教学"红旗单 位", 2018年9月获得教育教学"金杯 ',2016~2017学年、2017~2018学年毕 业班统招录取率均达60%以上,连续全市 一,多个学科组荣获新密市优秀学科 组。学校荣获"郑州市2017~2018学年度 普通初中教学创新先进单位"。

挖掘特长,开展丰富多彩的社团活 学校以"班班有特色,生生有特长" 为目标,开设管乐班、民乐班、合唱队、舞 蹈队、书法活动小组、绘画组、剪纸、经典 诵读、戏曲、智能机器人等近20个社团,

成立田径、足球、篮球、羽毛球、乒乓球等 体育训练队。学校的足球队自2015年 成立以来更是取得了骄人的成绩,2017 年3月学校被教育部授予"全国青少年 校园足球特色学校";两年来,学校男女 足球队先后获郑州市级冠军六项、亚军 三项、季军两项;新密市级冠军七项、亚 军两项。学校的机器人代表队连续7年 蝉联"河南省机器人比赛"第一名;学校 的管乐、民乐、合唱社团都得到了家长和 社会的认可。多样化的社团活动丰富了 学生的课余生活,使学生的特长得以充 分发挥。学校被评为"河南省现代教育技 术实验学校""河南省校园文化艺术工作 先进单位""河南省绿色学校""郑州市美 育示范校"等。

工作者"或"教改积极分子"称号;有130 多人次所撰写的论文在国家、省、市、县级 获奖;41名教师成为国家级、省、市、县级 骨干教师。

朝霞满天,洒满希望之光;东风轻 拂,激荡校园活力。"前进中的新密市第

二初中,在上级的支持和全体教职工的 共同努力下,正乘风破浪、勇往直前,以 二初中人更加饱满的热情、扎实的作 风、睿智的头脑去迎接新的挑战,必将 催生特色教育之花在这里竞相绽放!" 该校校长陈太喜说。